



Вопросом «как воспитать гения?» задавались родители не одного поколения, но гарантированно верного рецепта как не было, так и нет. После того, как мировыми психологами была одобрена теория «после трех уже поздно», малыши стали настоящим полем для родительского эксперимента. Как не растеряться и выбрать тот путь, который приведет если не к гениальности, то точно к успеху? Учимся на чужом опыте.

# Сказочный мир для ваших детей!



**С**амый популярный инструмент воспитания сегодня – педагогическая методика. Спрос порождает предложение, поэтому сосчитать их все просто невозможно. Мы выбрали несколько самых прогрессивных и популярных в России.

#### *Методика Зайцева*

Именно Николай Зайцев придумал делить слова не на слоги, а на склады и писать их на гранях кубиков. Кубики отличаются цветом и размером, а еще умеют издавать звуки. Для того чтобы найти правильный ответ на поставленную задачу (например, сложить слово), ребенок должен задействовать и зрение, и слух, и логику. Все методика, в целом, направлена на развитие навыков чтения, письма и счета. Благодаря авторской методике в возрасте от года дети начинают говорить, а в 3-4 года ребенок легко читает.

#### *Методика раннего развития Никитиных*

Известные педагоги Никитины изначально герои, они – родители семерых детей и создатели игровой развивающей методики. Творческий и семейный tandem настаивает: игра – это спортивный комплекс для ума, ключ к развитию интеллекта. Головоломки стали основной составляющей этих игр: они способствуют развитию логического и образного решения. В процессе любой игры ребенок должен решить определенный набор заданий с помощью кубиков, конструктора и других игрушек. Задачи усложняются по мере того, как растет малыш.

#### *Методика Марии Монтессори*

Итальянка Мария Монтессори воспринимала каждого ребенка как самостоятельную и независимую личность. Этот принцип заложен в основу ее методики, главный принцип которой – «Помоги мне это сделать самому». Дети, воспитанные по методике Монтессори, могут обладать незаурядными творческими или умственными способностями на фоне сверстников, но прежде все-



**КОМПАНИЯ  
КСИЛ®**

г. Тюмень, ул. Дзержинского, 15, оф. 509,  
(3452) 595-042, 595-043, 911-720, 917-727;  
e-mail: [ksil@sibtel.ru](mailto:ksil@sibtel.ru)



Каждая методика расставляет свои акценты в развитии. Прежде чем сделать свой выбор, попробуйте ответить на главный вопрос: «Чего вы хотите добиться от своего ребенка?»



то они всесторонне развиты и очень любознательны. Технически методика заключается в создании специальной развивающей среды (Монтессори-материалов) вокруг ребенка. Самостоятельно, но с подсказками взрослого, он совершенствует свои физические навыки, развивает сенсорную память и тактильные ощущения.

#### *Методика Глена Домана*

Методика раннего развития Глена Домана – одна из самых противоречивых и, в то же время, популярных в мире. Обучаясь по методике Домана, юные гении уже к четырем годам успешно выполняют различные по сложности физические упражнения, владеют музикальной грамотой, умеют считать и писать, читают вслух и понимают несколько иностранных языков. Методика основана на стимуляции центральной нервной системы и мозга ребенка с помощью осязания, зрительного

и слухового восприятия. Настораживает, что начинать обучение нужно с самого рождения малыша. Больше всего эти методы не нравятся психологам.

#### *Вальдорфская педагогика*

Педагоги, работающие по этой методике, пожалуй, главные оппоненты Глена Домана. Воспитатели помогают ребенку насладиться прелестями раннего возраста, избегая при этом любого воздействия на мыслительные процессы детей младше 7 лет. Малыши играют, учатся прикладному творчеству, устраивают театрализованные представления... Однако методика дает о себе знать, как только вы решите записать ребенка в обычную среднюю школу. Сложность только в том, что дошкольное образование по этой методике должно продолжаться в школе, работающей по ней же, а вот найти их в нашей стране – проблема. Ваш ребенок будет делать значительные успехи в музыке или рисовании, но ощутимо отставать от других детей по общим знаниям.

Каждая методика расставляет свои акценты в развитии. Прежде чем сделать свой выбор, попробуйте ответить на главный вопрос: «Чего вы хотите добиться от своего ребенка?» Чтобы он легко читал и блестяще выговаривал скороговорки, обладал незаурядными творческими способностями, а, может, чтобы лучше всех танцевал? Или для вас важнее, чтобы он сам сделал выбор, чем заняться? После того, как вам станет ясен ответ, выбрать методику, да и собственный курс воспитания будет намного проще.